

规范“三资”管理 护航乡村振兴

石龙区开展清查规范农村“三资”专项整治行动

本报讯(记者闫增旗)8月9日,从石龙区农业农村和水利局传来消息,为切实加强农村集体资产监督管理,维护农村集体经济组织与农民群众利益,深入推进农村基层党风廉政建设,石龙区开展清查规范农村“三资”专项整治行动。

专项整治的范围是全区各农村社区(村)和城市社区的资金、资产、资源;清查资金账目的时限为2018年1月1日至2022年12月31日;主要整治农村集体资产底数不清,拖欠村集体资金、租金及非法侵占集体“三资”,集体经济合同不规范,村账管理不规范,集体“三资”管理制度不健全等问题。专项整治行动从2023年8月开始,至12月底结束,分全面自查、区级

审查、整改处置、建章立制四个阶段进行。

为确保整治行动顺利推进,该区制定《清查规范农村“三资”专项整治行动》实施方案,成立由区纪委监委牵头,区委常委、区纪委书记、区监委主任杨世崇任组长的清理规范农村“三资”专项整治行动工作专班,建立专班工作例会制度,每两周召开一次工作例会,研究解决工作推进中存在的问题。

该区通过标语、横幅、电视、微信等,把专项整治行动宣传到每家每户,营造强大声势,取得群众的支持和拥护;设立举报电话和邮箱,广泛接受社会和群众监督,及时受理和查处群众举报的问题线索;认真落实容错免责机

制,鼓励基层党员干部和群众弘扬正气、揭露问题、维护村集体利益;对不敢直面矛盾、不敢动真碰硬、不能坚持正义、隐瞒问题不报、弄虚作假的村干部,坚决严肃追责问责。

该区明确,各街道办事处是专项整治行动的主责单位,负责做好辖区各社区专项整治行动的组织领导、宣传发动、任务落实、问题整改等工作,要成立工作专班,明确工作责任,抓细抓实,确保取得实效。区纪委监委负责做好有关纪律规定执行情况的监督检查,督促各类问题整改到位,对专项整治中发现的失职渎职、违纪违规、懒政怠政等进行查处。

该区进一步强化督导考评,区级专项整治行动专班建立任务清单制,定期

梳理工作,向各街道、各单位发放工作任务清单,保证各项任务按进度完成;建立定期通报制度,每两周通报一次工作开展情况,对先进单位进行表扬,对落后单位进行批评,对先进经验进行总结和推广。年底对专项整治行动进行总结和考评,全区通报考评成绩,并把各街道、各单位的工作成绩按一定比例列入乡村振兴工作考评、年度目标考评分值。

“农村集体‘三资’管理是群众关注的热点问题。我们将持续聚焦农村集体资金、资产、资源管理,不断创新监督方式,大力纠治‘三资’管理领域的腐败和作风问题,推动整治行动取得实效,护航乡村振兴。”区纪委监委相关负责人表示。

以廉政文化为引领 以廉洁司法为目标 区人民法院开展专题纪律教育

本报讯(记者闫增旗)8月9日,从石龙区人民法院传来消息,该院联合区纪委监委驻法院纪检监察组深入开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育,以此打造廉洁、公平公正的司法环境。

该院坚持以廉政文化为引领,以廉洁司法为目标,全力打造廉洁人民法院、廉洁司法队伍、廉洁执法机关,在办公区、生活区共设置廉政文化展板百余块,要求干警学廉、思廉、悟廉,用潜移默化的方式教育全体干警时以此为镜,对标对表,“照镜子、正衣冠”,遵规守纪,知法、守法、护法。

该院推进以案促改警示教育常态化,出台《石龙区人民法院以

案促改常态化实施办法》,用身边人、身边事、系统事、社会热点事开展警示教育,并要求全院干警对照个人岗位职责、行为规范,在反面教材中汲取教训,防微杜渐,严守政治纪律和政治规矩,行为上立规范、工作上立标杆,确保思想上受洗礼、灵魂上受震撼。

此外,该院坚持把家风建设纳入党风廉政建设责任制,每年开展家风警示教育。全体干警家属签订《家庭助廉监督责任书》,督促干警家属守好家门、守好家人,严私德、守公德、明大德,当好干警后盾,支持干警廉洁用权、廉洁司法,并积极参与“清廉石龙”“清廉法院”建设。

“文明探源我来说”文物和文化 遗产保护志愿服务宣讲活动启动

本报讯(记者闫增旗)8月3日上午,石龙区“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务集中宣讲活动启动仪式在市三十二中报告厅举行。

在活动启动仪式上,区文化广电和旅游局局长梁昂宣读了《石龙区关于开展文物和文化遗产保护志愿服务活动的倡议》,并为区文物和文化遗产保护志愿服务宣讲团代表颁发了聘书。

随后,市“文明探源我来说”文物和文化遗产保护宣讲团成员、市高三历史学科教研组长徐晓刚为大家宣讲了殷商文明。徐晓刚以当前热播的影视作品《封神》入手,带领大家溯源商代文明发展沿革,在对殷商文明的探寻寻踪中体

验中华文化魅力。“听完徐老师的课,我更深刻地认识了3000年前的殷商文明,知道了伯仲叔季,了解了文字的演变过程,感受到了文物和文化遗产留给我们的宝贵精神财富,希望以后多举办这种活动。”大学生志愿者姬鹏程说。

该活动由省文明办、省教育厅、省文化和旅游厅、省文物局联合举办。石龙区“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务宣讲团由该区4位具有文物和文化遗产知识背景的学者组成,将通过作报告、座谈交流、现场展示演示等形式开展文物和文化遗产保护宣讲,为期一年,每名志愿者全年宣讲不少于6次。



送法进社区 宣传到心中

本报讯(记者闫增旗)8月8日下午,石龙区委统战部联合区司法局,在青少年活动中心广场开展“送法进社区”普法宣传活动。

在现场,民进石龙区支部、石龙区知联会邀请专业律师,会同区司法局工作人员“摆摊设点”,向社区居民发放民法典相关的宣传资料,就民法典的诞生经过、热点问题、重大意义等进行详细解读,对社区居民提出的法律问题进行现场解答。

普法志愿者把民法典中与群众生活息息相关的法律条文送到群众手中,讲到群众心里,进一步提高了群众对民法典法律知识的知晓率,推动形成尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

此次活动悬挂横幅标语10余条,宣传展板30余块,现场发放宣传袋和宣传资料1000余份,解答群众咨询80余人次。

城镇燃气安全 工作培训举行

本报讯(记者闫增旗)8月3日下午,石龙区安委会办公室联合区城市管理局、区市场监督管理局、区消防救援大队等单位,开展城镇燃气安全工作培训。

培训会上,区消防救援大队大队长汪振波、区市场监督管理局行政执法大队三中队中队长蔡艳芳和平燃石龙区分公司副经理杨光辉作专题培训。培训结合燃气行业的特点和典型事故案例,从安全管理责任、瓶装燃气规范管理、餐饮业用户安全用气、燃气安全隐患和应急处理措施等方面进行了细致讲解,全面增强了燃气使用人员安全用气意识和应急处置能力。

“这样的活动很实用,不仅让大家学习到如何正确使用燃气,而且增强了大家的安全意识。”参与培训的居民路街道龙祥社区居民张桂荣说。

区安委会办公室负责人表示,下一步,石龙区将持续加强燃气安全宣传教育培训,不断增强群众燃气安全使用意识,从源头上消除燃气安全隐患;同时,持续加大燃气安全隐患排查整治力度,全面堵塞隐患漏洞,保障群众生命财产安全,确保全区燃气安全形势稳定。

参观非遗摄影作品展

8月4日,居民在参观非遗摄影作品展。

8月1日,“鹰城印记”——平顶山市非物质文化遗产主题摄影作品展(石龙站)在石龙区图书馆开展,92幅摄影佳作集中亮相。参展作品全方位、多角度展示了我市各级非遗代表性项目和代表性传承人

人的资源状况、保护成果,用镜头讲述非遗项目及非遗代表性传承人的故事。

本报记者 闫增旗 摄

人民路街道首届“村BA”闭幕

冠、亚、季军分别获得奖品羊、鹅、鸡

本报讯(记者闫增旗)8月8日晚,石龙区人民路街道“百邦杯”首届“村BA”篮球夜市圆满落幕。经过前期10天19场的激烈角逐,关庄村代表队、南顺庄村代表队、康洼村代表队、相厂村代表队四支队伍脱颖而出,角逐冠亚季军。

8月8日下午6点,决赛正式开始。各球队队员充分发扬竞技精神和团队精神,传球、配合,奋力拼搏。康洼村代表队和相厂村代表队的比赛是当天的重头戏。比赛开始后,相厂村代表队以迅雷不及掩耳之势拿下第一球,康洼村代表队不甘落后,很快追平比分。随后,双方你来我

往,精彩的攻防让场下的观众连声喝彩。最终,康洼村代表队、相厂村代表队、关庄村代表队分别获得冠军、亚军、季军。

颁奖仪式在比赛后进行,除了奖杯之外,冠军康洼村代表队获得一只羊,亚军相厂村代表队每人获得一只大白鹅,季军关庄村代表队每人获得一只鸡。

“这次比赛办得太成功了,我们特地从宝丰大营赶过来看,期待这样的比赛能够继续开展。”现场观众李自超说。

本次比赛由人民路街道办事处、区乡村振兴局主办,河南百邦仓储

物流有限公司、人民路街道商会承办。共有来自人民路街道辖区南顺庄村、关庄村、夏庄村、何庄村、康洼村、相厂村6个建制村的6支球队参赛,队员有政府机关工作人员、驻村工作队队员、村民、返乡大学生等,比赛分两个阶段,第一阶段为小组循环赛,第二阶段为排名赛,最终决出冠军队。

“本届‘村BA’篮球比赛的举办,充分展示和调动了乡村群众参加全民健身活动的积极性,持续推动了群众幸福生活指数提升,为乡村振兴建设注入了体育力量。”人民路街道党委书记孙增友说。

科普晚会送清凉

本报讯(记者闫增旗)8月7日晚上,由石龙区新时代文明实践中心、石龙区科学技术协会主办的2023年“强国复兴有我”夏日送清凉主题科普文艺晚会在该区龙湖广场举行,为当地居民送上一场丰富多彩的文化盛宴。

演出在《防灾减灾顺口溜》科普快板中拉开序幕,紧接着,嘹亮的歌声、欢快的舞蹈、接地气的乡音……晚会以“同心筑就梦想 科普助力发展”为主题,节目以科普元素为主,内容主题鲜明、积极向上,贴近群众生活。科普咨询活动和科普知识有奖问答环节吸引了现场观众踊跃参加。

近年来,区科学技术协会积极贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》。同时,科学素质工作领导小组成员单位协同联动、同向发力,共同组织开展主题科普联合行动、文化科技卫生“三下乡”、科技活动周、食品安全周、防灾减灾日、全国科普日等一系列主题科普活动,社会化科普工作格局日趋完善。



造血干细胞捐献采血入库

8月2日上午,志愿者在进行造血干细胞捐献采血入库。

当天,石龙区卫健委、区红十字会等在圣德广场组织开展造血干细胞捐献志愿者采血入库活动。

短短1个多小时,10余位志愿者完成了填表登记、体检初筛、抽血、签订《造血干细胞捐献志愿书》等相关手续。

本报记者 闫增旗 摄

缓解企业资金压力 助力企业提速发展

区财政局积极落实留抵退税政策

本报讯(记者闫增旗)“这笔退税款真的是雪中送炭,我们用这笔资金发放了工人的工资,减轻了资金周转压力,降低了生产成本。”8月8日上午,平顶山市东鑫焦化有限公司总经理陈身松说。

市东鑫焦化有限公司是一家以生产焦炭和化工产品为主的化工企业,年产捣固焦炭130万吨,年制氢气2.5亿立方米、粗苯1.3万吨、焦油5万吨、硫酸1.5万吨。近两年,企业对老旧设备进行了升级改造,同时受煤炭价格上涨等因素影响,经营面临诸多困难。

“财税部门了解到我们在技改的过程中形成了大量的期末留抵税额后,第

一时间与我们对接,为我们提供‘点对点’政策辅导、‘手把手’操作教学、‘一对一’回访反馈等全流程贴心服务,2000余万元留抵退税款已全额退至企业账户。这笔退税款犹如一场及时雨,切实缓解了资金周转压力,解了我们的燃眉之急。”陈身松说。

自今年大规模增值税留抵退税政策实施以来,石龙区财政局充分发挥财政职能,切实扛起责任,主动担当作为,多措并举快速落实留抵退税政策,帮助企业享受政策红利,有效缓解企业资金压力,助力企业提速发展。

该局通过线上线下精准辅导、部门协作优化流程等举措,加快留抵退税专

项资金分配下达,推动一大批经营主体及时享受国家退税“大礼包”。

区财政局精准把握政策要求,加强与税务、银行等部门协作,建立跨部门工作会商机制,深入研究并统筹协调推动留抵退税工作;加大信息共享力度,明确职责分工,及时沟通退税情况,合力推动政策高效落地,确保政策落实落细、落准落稳。同时,区财政局坚持过“紧日子”,通过压减一般性支出,严控项目支出,加大库款资金调度等,全力保障留抵退税资金的及时拨付,确保企业应享尽享、应退尽退。

此外,该局还联合税务部门切实加强精准监管,严格审核纳税人的退税条

件及退税金额,排查退税企业涉税风险疑点,防范留抵退税风险。加强对退税的全流程监控,确保退税资金精准直达符合条件的企业。

该区上半年完成增值税留抵退税8944万元,其中重点税源企业中鸿煤化工截至目前享受增值税留抵退税6622万元。

“我们将深入推进‘万人助万企’活动,将留抵退税专项资金纳入财政直达资金范围,实行动态监控,实时反映专项资金拨付及使用情况,切实保障留抵退税政策的‘精准滴灌’,为经营主体‘活血提气’。”该区财政局局长张聚才说。



送锦旗表感谢

8月8日,平顶山东方碳素股份有限公司负责人将一面锦旗送到市生态环境局石龙分局,感谢该局及时为他们办理了项目审批手续。

市生态环境局石龙分局推出网上行政许可项目不见面审批服务,许可证到期提醒、上门办理特殊许可事项等多项服务举措,不断提高企业办事便利度和办事成效。

本报记者 闫增旗 摄